

# C919訪港 港青少年追夢



【本報綜合報導】首架國產大飛機C919第一次飛越維港上空，掀起港人追機熱潮。香港民航處特意邀請開發兩款客機(C919、ARJ21)的中國商用飛機有限責任公司的代表，昨午到民航處總部與青少年會面交流，分享製造兩架客機的歷程，讓他們近距離了解「飛行員」這一職業。昨日參與交流會的青少年來自香港童軍，以及學校的交通隊等。

民航處處長廖志勇致辭時歡迎商飛團隊慷慨與青少年分享，並稱帶動了香港飛行話題的熱潮。中國商飛飛行工程總師、C919全球首批飛行教員佟宇致辭時分享，希望在座青少年都能插上理想的翅膀，為國家的科技進步和航空事業作出貢獻。

**C919到冰川及火焰山測試性能**  
中國商飛公司工程總師、ARJ21飛機系列總設計師陳勇分享：一架好飛機的安全和性能是設計出來的。衡量飛機是否研製成功的兩個因素，一個是安全性，一個是產業化批量生產。

研發團隊曾前往加拿大，在極寒條件下進行「萬里追冰」實驗，觀察飛機在機翼自然結冰的情境下能否安全飛行。同時，飛機曾在吐魯番火山進行高溫測試。在盡善盡美的性能設計下，C919的亮點包括：先進的機翼設計、新一代發動機燃油效率更高，以及靈活的客艙布局滿足不同市場與航線需求。

交流會結束後，香港青少年排隊與各位專家合影，請他們簽名，並詢問「如何成為一名優秀的飛行員」。答案是，「航空事業是刀尖上起舞的工作，需要堅強的意志、健強的體魄、謹慎的精神。」現場一位就讀小學三年級的學生趙程睿說，他夢想成為飛機設計師。爸爸趙先生表示支持孩子的夢想，此次是非常難得的機會，現場收穫了平時在書本上看不到的航空故事與設計細節。

**獲益良多 港生：我的航空夢更堅定了**  
17日飛行演示完成後，中國商用飛機有限責任公司(中國商飛)的代表團，應邀在民航處總部向300多名青少年簡介了研製C919及ARJ21飛機的歷史，以及兩架飛機取得飛機適航證的故事。C919飛機的飛行員亦向參加者分享了寶貴的飛行經驗。

在喇沙書院就讀中學二年級的陳同學，有份參與分享會，並有機會與C919的項目經理合照。他日接受《大公報》訪問表示，深感

榮幸能參與分享會。他說夢想是成為航空工程師，從小就對航空的一切東西都深感興趣，又加入了香港航天領袖總會「Wings Of Tomorrow」計劃。

他說聽完分享會後，對未來的夢想更堅定了，「以往講航空，大家都會想到美國或歐洲國家的，但如今中國也可以研製國際水平的飛機了，以後說不定我也能在國家實現自己的夢想。」

**C919訪港全城矚目 見證國家重大成就**  
國家自主研製的C919和ARJ21飛機訪港活動圓滿舉行，運輸及物流局17日表示，再次感謝國家民用航空局、中國商用飛機有限責任公司對局方及民航處的全力支持，讓市民見證國家航空製造業的重要里程碑，體驗國家在航空製造業發展的重大成就。

運輸及物流局表示，香港特區期待與國家民航局一同推動國家民航高品質發展，譜寫交通強國建設民航新篇章。同時，特區政府會繼續全力鞏固並提升香港在「十四五」規劃下八大中心的定位，包括國際航空樞紐的地位，以及積極與粵港澳大灣區內其他機場合作。C919和ARJ21飛機於本月12日抵港，在香港國



C919客機完成訪港行程，17日離開香港。

際機場獲水門禮迎接。歡迎儀式翌日舉行後，飛機在機場進行靜態展示，行政會議、立法會、海外及本地航空業界、青年和地區組織等近60個團體、超過500人登機參觀。前日，C919在維多利亞港上空作飛行演示，中國商飛公司也與300多名青少年會面，分享C919和ARJ21飛機的知識和發展。

運輸及物流局指出，連日活動不但讓市民更深入認識國家的航空發展步伐，也有助增加青年人對國家的認同，啟發他們加入航空事業。

此外，局方鼓勵市民踴躍參與C919飛機香港飛行演示攝影比賽，於本月29日或之前透過機場管理局網上平台提交作品。

## 兒童發展配對基金 惠澤逾萬青少年

【本報綜合報導】歷年籌得善款半億、惠澤逾萬青少年的兒童發展配對基金(CDMF)昨日舉行15周年慶祝活動，政務司司長陳國基、勞工及福利局局長孫玉菡，以及多位政府官員，與善長、義工、企業和其他機構代表等共同出席是次活動，在慶典上為下一代頌歌。

陳國基在致辭時表示，CDMF全力推動落實去年年底推出的《青年發展藍圖》外，亦繼續凝聚政、商、民三方力量，推行了「共創明Teen計劃」，扶助數以千計的基層中學生擴闊眼界、力爭上游。

陳國基強調，兒童是香港的未來和希望，特區政府一直與社會各界攜手並肩，增進他們的福祉，而CDMF正是政府的重要夥伴之一。他表示，CDMF的付出和努力，與本屆政府扶助青年向上發展的工作相輔相成。除了全力推動落

實去年年底推出的《青年發展藍圖》外，亦繼續凝聚政、商、民三方力量，推行了「共創明Teen計劃」，扶助數以千計的基層中學生擴闊眼界、力爭上游。

「共創明Teen」扶助基層學生力爭上游  
CDMF主席陳翼偉致辭時表示，CDMF多年來努力耕耘的成果得到了政府和社會各界的認同和肯定，亦成功團結了工商企業、社福機構、教育團體、民間組織、善長、義工、政府官員等的鼎力支持，這反映出社會不乏關懷下一代的熱心人士。

陳翼偉表示，CDMF的成立緣於特區政府為解決香港的跨代貧窮問題，在2009年推出兒童發展基金(CDF)，當時一群關注香港青少年發展的社會人士為支持和配合CDF的工作，同年自發成立CDMF，透過集結社會資源為CDF的基層青少年籌集民間儲蓄配對金，協助他們達成「目

標儲蓄」的目的，踏出脫貧第一步。

陳翼偉提及，CDMF每年會透過不同渠道籌款，包括十二月的頌歌節。頌歌節自首屆成功籌得100多萬元後，籌款金額逐年攀升，迄今累計已超過5000萬元。多年來，CDF受惠青少年已過萬人，而第一代受助的青少年更已投身社會，甚至回饋社會。受惠青年曾同學表示，他對IT十分感興趣，用CDF的一筆配對金建立服務器以鍛煉自身技能，這也為他帶來了升

學的優勢。



陳國基在兒童發展配對基金15周年慶祝活動致辭。

### 思為客裝修 Civic Construction

**經營項目** 杜師傅 207-321-1107 (中英文)  
崔師傅 469-600-3528 (中文)  
(近20年更換屋頂的經驗)

- 安裝熱水爐
- 安裝維修車庫門
- 安裝抽油煙機
- 安裝修理上下水管道
- 專業大、中、小家用電器安裝和維修及保養。
- 承接電焊/氣焊/氬弧焊的焊接加工。
- 承接金屬管材和板材的焊接和維修。
- 承接不銹鋼管材和板材的焊接。
- 專業安裝防水地板及高檔地板和樓梯地板及金屬欄杆，
- 籬笆圍牆，維修籬笆圍牆和噴漆。
- 有常年維修和翻新出租房的經驗，
- 浴室翻新，鋪瓷磚及做瓦工，精做木工，內外油漆

承接住宅、商業和餐館的工程及設備的維修和保養  
服務宗旨：為顧客思考、為顧客著想、為顧客服務，是思為客裝修公司的核心理念和行動方向。

### 華夏裝修

**主要業務**

- 內外牆油漆，各種材質地板、樓梯，廚浴改造
- 更換油煙機、熱水爐
- 舊房翻新、木柵欄翻新，建陽光房，
- 各種室內外裝修、維修

**品質保證 客戶至上**

### 正大房屋裝修

內外油漆，電工，上下水管，浴室，馬桶，廚房，隔間，地板，地磚，屋頂翻新，換熱水爐，抽油煙機，Deck，涼亭等各種維修。

**\*精工安裝進口大理石花崗石廚房台面\***

承接：商業、住宅、餐館大小工程  
本公司特請具有二十年專業技師為您服務

大小工程 均有保修期  
請電：王健 214-909-1064  
保證質量，價格合理 您的滿意，我的信譽

聯繫人：鄭師傅  
206-375-9618

微信手機同號